

# 全国新的社会阶层人士主题座谈会在京召开

## 石泰峰出席并讲话

新华社北京2月19日电 2月19日,全国新的社会阶层人士学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神主题座谈会在北京召开。中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席并讲话。

石泰峰表示,以习近平同志为核心的党中央高度重视新的社会阶层人士统战工

作,强调新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建設者,要把他们组织起来,加强引导、发挥作用。在党中央坚强领导下,新的社会阶层人士统战工作取得了显著进展。新时代新征程,进一步全面深化改革,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要包括新的社会阶层人士在内的全国各

族人民共同奋斗,形成同心共圆中国梦的强大合力。

石泰峰表示,新的社会阶层人士要站位全局把握形势,更加坚定在党的领导下共同奋斗的信心决心;要围绕中心发挥作用,更加积极在推进中国式现代化中展现“建设者”的担当。新的社会阶层代表人士要切实加强自身建设,带动更多新的社会

阶层人士团结凝聚在党的周围。

张毅、王高飞、管云鸿、何军、赵月月等代表人士作交流发言。中央统战部、中国文联、中国科协有关负责同志,各省市和副省级城市新的社会阶层人士联谊会会长、网络人士联谊会会长,新的社会阶层人士服务团分团团长、执行团长等100余人参加。

## 福建全省统战部长会议召开

据福建日报报道2月18日至19日,全省统战部长会议在福州召开。会议传达学习贯彻全国统战部长会议精神和省委工作要求,传达学习省委书记周祖翼批示要求,部署今年全省统战工作。省委常委、统战部部长林文斌出席并讲话。

周祖翼指出,2024年,全省统战系统围绕中心、服务大局,深入实施“四大同心工程”,有力推动统战事业取得新进展,为福建建设作出了积极贡献。新的一年,要着力用党的创新理论凝心铸魂,推进新型政党制度实践,创新发展“晋江经验”,实施“全方位引侨资、汇侨智、聚侨力”行动,统筹抓好民族宗教、新的社会阶层人士等领域工作,为福建在中国式现代化建设中奋勇争先广泛凝聚人心、汇聚力量。

会议强调,要紧紧围绕省委“奋勇争先、再上台阶”的部署推进统战工作,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,加强党对统战工作的全面领导,落实统战工作责任制,进一步完善大统战工作格局,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要准确把握任务要求,着力提升中国新型政党制度效能,加快建设中华民族团结进步窗口,系统推进中国宗教中国化福建实践,加强党外知识分子和新的社会阶层人士团结引导,助力实施新时代民营经济强省战略,更好发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用,深入打好新时代新“侨牌”,抓好统战领域改革举措落地落实,有效发挥统一战线所长所能凝心聚力服务福建建设。(胡松坤)

## 厦门市企业参与数字化改造或可获25万元补助

据厦门晚报报道 据悉,《厦门市中小企业发展专项资金使用管理办法(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》)已发布,现正面向社会各界征求意见。

与2023年版的《管理办法》相比,专项资金支持的方向和具体奖励办法均有调整。在中小企业创新创业方面,厦门市将对首次获得专精特新“小巨人”称号的企业给予一次性50万元奖励;对入选专精特新“小巨人”后备企业,将依据绩效考核结果最高奖励30万元;对企业参与数字化改造,给予最

高25万元补助;对参与国内贸易信用保险的专精特新中小企业,最高补贴30万元等。

在推进中小企业服务体系建设方面,对获评国家级中小企业特色产业集群的,给予集群运营单位最高200万元支持;支持培训服务,短期培训服务的资助标准每人次最高600元,长期深度培训(一年及以上)费用由专项资金给予50%的补助;对经认定的中小企业公共服务示范平台和小微企业创业创新示范基地,给予最高15万元奖励等。(张诗)



鹭岛风报创刊于1956年,发行全球数十个国家和地区

总第1699期 2025年第7期 本期4版 2025年2月21日

www.xmweekly.com 新闻热线:0592-2026197

## 厦门开通首条直飞东帝汶客运航线

据海峡导报报道2月14日22时40分左右,东帝汶帝力航空8G881次航班飞抵厦门高崎国际机场,这标志着中国厦门至东帝汶帝力客运航线正式开通,这也是全国首条直飞东帝汶的客运航线。

自2002年建交以来,随着两国关系的不断发展,中国与东帝汶在经贸、文化、教育等领域的交流与合作日益密切,此次航线的开通,也是双方签署共建“一带一路”合作规划和航空运输等领域多边合作的现实成果。

该航线由帝力航空执飞,按照目前计划,今年2月至4月间,每月两班往返航班,5月起增飞至每周一班往返航班,飞行时间约5.5小时。据高崎边检站统计,近2年来两国公民往来在7000人次左右,该航线的开通将为两国人员往来提供更加便捷的交通选择,对促进两国各领域交流合作具有重要意义。

据了解,中国公民前往东帝汶享有非常便利的入境政策,可以选择在抵达该国国际机场或港口时申请落地签证,停留期限最长为90天。(郑丽金 朱黄)

厦门市人民政府侨务办公室主任 副总编:许银翎  
厦门市海外联谊会主办 责编:翁舒昕  
厦门鹭岛风报社出版 美编:蔡晓伟

刊号 CN-35(Q)第0003号 广告经营许可证号:厦广2010003

社址:中国厦门新华路78号华建大厦7楼 邮编:361003  
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138  
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com  
定价:99元/年



# 厦门 这些 诗意书院 你解锁了 几家

链接 03

读城